

俄欲向美“献礼”斯诺登？

斯诺登不怀疑美媒报道，但其律师否认

美国全国广播公司(NBC)10日援引两个情报机构消息人士的话披露说，美方通过分析多份情报文件判定，俄罗斯正考虑将“棱镜”监听项目曝光者、美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登引渡回美国，作为给美国总统唐纳德·特朗普的“礼物”。

不过斯诺登的律师对这一报道予以否认，将其称之为“猜测”，因为俄方引渡斯诺登回美国“没有任何法律依据”。

“巴结”特朗普

NBC报道称，美国一名高级情报官员在分析一系列高度敏感的情报文件后认为，将斯诺登交还给美方是俄方正在考虑的多种“巴结”特朗普方式中的一项选择。

自特朗普就任美国总统以来，华盛顿和莫斯科均表达了改善两国关系的意愿。

不过，斯诺登的美国律师本·维茨纳告诉NBC，他对于这样的计划并不知情。斯诺登的俄罗斯律师阿纳托利·库切列纳也告诉俄罗斯国际文传电讯社：“所有这些说法只是寻常猜测，某些人正在恣意想象。”

按法新社说法，库切列纳自斯诺登2013年抵达俄罗斯以来一直是他的律师。库切列纳同时坚称，斯诺登“居住在俄罗斯绝对合法”，“俄罗斯没有任何法律依据来交还斯诺登”。

上个月赴在美国前总统贝拉克·奥巴马卸任前，俄罗斯将斯诺登的居留许可延长3年至2020年。

“俄罗斯不会拿人性和人权做交易，尽管美国秘密机构经常试图把我们卷入各种挑衅行为中，”库切列纳说。

斯诺登咋想？

虽然两名律师都对NBC报道

予以驳斥，但斯诺登本人10日在推特网站上专门就这一报道发文，这似乎显示他本人并未怀疑报道的真实性。

斯诺登写道：“终于（来了）：无可辩驳的证据显示我从未与俄罗斯情报机构合作。没有国家会卖掉间谍，因为其他人会担心他们成为下一个。”

2013年6月以来，斯诺登通过媒体披露了有关美国政府秘密监听行动的机密文件，美国政府随后以间谍罪、盗窃罪和未经授权泄露国防和情报信息等3项罪名对斯诺登发出通缉。当年8月，斯诺登在俄获得“临时避难”许可。

按《今日美国报》网站说法，多名美国众议员都指责斯诺登已将美国重要情报出卖给俄罗斯。

而斯诺登本人一直否认这种指责。去年12月，他在接受一次网络直播采访时表示，强迫自己返回美国违反人权，但他对回国后即将面临法律审判“并不真的担心”，因为他知道自己做的是正确的事、无悔自己所做的选择，而且这也能终结他是俄罗斯间谍的说法。

回国真有戏？

上个月，美国时任总统奥巴马宣布，为向维基揭秘网站泄露大量机密文件而入狱的美军士兵切尔西·曼宁减刑。这让各界猜测斯诺登是否会得到美方宽大处理。

随着特朗普就任总统，斯诺登能否回国再次引发关注。特朗普本人及他选定的新任中央情报局局长迈克·彭佩奥此前都曾表示将严惩“叛国者”斯诺登。截至目前，白宫方面尚未对NBC的报道发表评论，但美国司法部对斯诺登回国表示欢迎。

上个月，中情局前代理局长迈克尔·莫雷尔曾撰文暗示称，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京可能会交还斯诺登，以纪念特朗普当月的就职。 ■据新华社

韩军方：朝鲜试射导弹

特朗普一句话回应：美方100%支持日本

韩国军方12日说，朝鲜当天试射一枚弹道导弹。

如果这一消息获得朝方证实，将是唐纳德·特朗普1月就任美国总统后朝方首次试射弹道导弹。

这次试射也发生在特朗普接待日本首相安倍晋三之时。特朗普说，美方将“百分之百与日本站在一起”。

韩联社当天援引韩国联合参谋本部的消息报道，朝方于首尔时间7时55分（北京时间6时55分）从朝鲜东部平安北道芳岾一带向朝鲜半岛东部海域发射一枚弹道导弹，目前型号不详。导弹飞行距离超过500公里。

韩国军方推测，朝鲜2013年2月12日进行了第三次核试验，

朝方试图借这次导弹试射炫耀核导弹能力，并回应美国新政府对朝的强硬态度。

特朗普与安倍于美国时间11日晚上在美国佛罗里达州特朗普的别墅内举行记者会，就朝鲜试射导弹的消息表态。

两人简短发言。安倍说，这次试射“绝对不可容忍”，他与特朗普都认为，日美应进一步强化同盟关系。特朗普随后说：“我只想让大家理解和充分知晓，日本是美国的重要盟友，美国将百分之百与日本站在一起。”

两人没有接受现场记者提问。美联社评论道，特朗普没有谴责朝方这次导弹试射，令人意外。 ■据新华社



德国前外长当选总统

2月12日，在德国柏林，新任德国总统施泰因迈尔（中）接受前任总统高克（左）和德国总理默克尔（前右）祝贺。德国12日举行总统选举，前外长施泰因迈尔当选新任德国总统。

新华社图

去年全国又有143.5万“黑户”登记上户

连续几年来，全国公安机关结合集中换发第二代居民身份证、深入开展户口登记管理清理整顿和推进人口信息系统建设工作，先后为1240万各类无户口人员登记了户口，但由于一些地方和部门还存在政策性障碍等因素，仍有一些无户口人员没有登记上户口，影响了他们本应享有的合法权益。

2015年12月9日，习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第十九次会议，审议通过了公安部调研论证、起草形成的《关于解决无户口人员登记户口问题的意见》。

《意见》特别明确两条不可逾越的“红线”：禁止

设立不符合户口登记规定的任何前置条件；切实保障公民依法登记户口的基本权利。

这两条“规矩”发出了明确的信号：任何单位和个人决不允许损害公民享有的户口登记和其他合法权利；所有无户口人员均能依法落户。

2016年，全国又有143.5万无户口人员登记上了户口。曾经，对于“黑户”而言，大到上学、结婚、买房、上社保医保，小到出门购买火车票、飞机票、酒店住宿，都无法进行。如今，随着《意见》的出台及落地实施，这些困难一一迎刃而解。 ■据新华社

浙江将国家赔偿纳入财政预算 明晰对责任人的追偿比例

即将于2017年3月1日起实施的《浙江省国家赔偿费用管理办法》指出，各地要将国家赔偿经费纳入财政预算，同时对责任人如何追偿进行了细化规定，推动浙江国家赔偿工作更加规范、有效开展。

根据《办法》的规定，国家赔偿费用由赔偿义务机关的同级财政负担。县级以上政府根据当地实际情况安排一定数额的国家赔偿费用，列入本级年度财政预算。当年需要支付的国家赔偿费用超过本级年度财政预算安排的，按照财政预算管理有关规定

及时安排资金。

《办法》还指出，赔偿义务机关履行国家赔偿义务后，依法对责任人实行追偿。被追偿的责任人构成犯罪的，追究刑事责任。浙江省的国家赔偿费用的追偿比例根据违法性质、损害后果以及被追偿人过错程度等因素确定。追偿金额最高不超过国家公布的上一年度职工年平均工资的2倍。国家赔偿涉及2个以上责任人的，分别确定追偿比例和追偿金额，合计追偿总额不超过实际发生的国家赔偿费用。 ■据新华社

发现不明有毒气体 汉堡机场一度关闭

德国北部城市汉堡机场当地时间12日中午发现不明有毒气体，造成50多人受伤。机场随后一度关闭，所有班机停飞，但目前已恢复正常运行。

据汉堡机场警方披露，在机场对旅客及其随身行李进行安检的控制中心发现了不明有毒气体，安检人员和多名旅客抱怨说眼睛不适，而且伴有刺激性咳嗽，最终确定有50多人受伤。消防人员在机场外临时搭建救治中心，对伤者进行体检，伤势严重者将被送往附近医院救治。

事件发生后，汉堡机场当局随即下令停飞所有班机，并撤离了数百名旅客。

据初步调查，有毒气体可能是通过机场内部的空调系统扩散的，但有有毒气体的具体成分和来源尚不清楚。 ■据新华社

“猎鹰9”计划从登月发射台升空

美国太空探索技术公司11日宣布，该公司“猎鹰9”火箭已经竖立在美国航天局具有历史意义的肯尼迪航天中心39A发射台上，计划于下周在此发射，将“龙”货运飞船送往国际空间站。

“这是1969年‘土星5号’火箭首次将人类送往月球时发射升空的发射台。我们很荣幸被允许使用它，”太空探索技术公司首席执行官马斯克11日在图片分享社交平台Instagram上发布“猎鹰9”竖立在发射台上的照片时说。

按计划，太空探索技术公司将于2月18日首次启用39A发射台，用“猎鹰9”火箭发射“龙”货运飞船，为国际空间站送去补给和科学实验设备等。 ■据新华社